

Ensayos

Vergüenza torera

¿Cuándo una cosa la hacemos mal es por falta de vergüenza o porque no sabemos hacerla mejor? Es un problema importante, porque de él depende la autoridad de un juicio. Si se hace mal porque no se quiere, en ese caso la moral del sujeto es inculcable; si se hace mal porque no se puede hacer mejor, entonces habremos de compadecernos. ¿A quién no le habrá sacado un traje mal hecho el mejor sastre? Sería temeridad afirmar que lo hizo así no más que por el placer de perjudicarnos.

La imperfección en el trabajo por negligencia o mala voluntad se da con frecuencia en lo cotidiano. Se llega tarde a la oficina, se trabaja con lentitud, no se cumple el encargo que prometimos; hay días, y aún meses y años, que, con relación al trabajo cotidiano, no está uno para nada. Mas en el arte...

El artista pone tal pasión en su trabajo que, por este solo hecho, no debe llamarsele trabajo. El verdadero artista, si por producir su arte, en vez de recibir dinero, tuviera que darlo, lo daría con gusto. Pero la voluntad del artista no es omnipotente, y muchas veces, se equivoca y fracasa. ¿Por falta de vergüenza? No seamos injustos; por que no sabe hacerlo mejor. Lo que ocurre es que solamente en los toros el artista produce su arte a la vista del espectador. Cuando leemos un poema maravilloso no contemplamos de la obra sino su resultado final. Desconocemos en absoluto el proceso de su realización. Las horas de angustia, de duda, de desaliento, de mal humor, de dolor físico, que obligaron al artista a suspender su trabajo, a renegar de él, a pensar en la desolación de la impotencia. ¡Cuántas obras fracasan así sin que nadie se entere!

El torero, no; ha de realizar su trabajo sin previo ensayo y ante todas las contingencias de lo inédito, delante de diez mil espectadores. Su interés, como el de todo artista, es que su obra sea perfecta, impecable... Pero, ¿cómo oponer la voluntad a todos los incidentes del mundo? Si en uno de esos instantes de vacilación, de desaliento, de pánico de un torero, pudiésemos ver claramente la lucha de sus ideas y sentimientos, quizá nos inspirase piedad. Porque el espectador, en tal trance, no pierde sino una parte de diversión cotizabile en las pesetas que le ha costado la localidad, en tanto que el torero puede perderlo todo. Fortuna, reputación y hasta la vida. No se juega con estas cosas. Si el ánimo y la aptitud creadora del torero estuviese siempre a la altura de sus deseos... Yo pienso que no fracasaría ninguno. Porque, en definitiva, el artista que produce mal, fracasa, y para el artista el fracaso es lo más desolador que puede ocurrir.

Falta de vergüenza, se dice, ¿y por qué no falta de recursos, de ingenio, de sabiduría?... Y, más que esto, cuando el torero demostró alguna vez que sabe torrear, falta de inspiración. Es lo más bello de la fiesta taurina ver cómo el instante de inspiración surge como por arte de magia, y el hombre apático, indeciso, cobarde hasta entonces, se transfigura, se crece, tiene fe en sí mismo, realiza proezas. A esto, que no es otra cosa que creación propia, el vulgo suele llamarlo vergüenza torera. Un observador perspicaz, sin embargo, descubrirá que este movimiento del ánimo en el proceso de la creación artística no corresponde a la ética, sino a la estética.

Quizá los aficionados a toros pongan objeciones a mi tesis; pero un aficionado, como parte interesada, no puede hablar de esto. Es siempre un consuelo el pensar que el torero no estuvo bien porque no quiso. Lamentable juicio temerario. Lo seguro es que el torero no estuvo bien porque no pudo. Y así en una

tarde gloriosa el torero diría con gusto su ganancia. Daría el dinero a cambio de la obra bien hecha. Cuando, en realidad, gana su paga bien ganada, a costa de su dignidad y aún de su sangre, es en una tarde de desastre.

Francisco DE COSSIO

El sembrador de la paz

¡Stresemann ha muerto! La noticia, escuela, fría, ya dice lo suficiente para que un estremecimiento de tragedia recorra el mundo, llevando a todas partes el luto y la desolación. El político alemán era de esos hombres cuya grandeza auténtica ha labrado un monumento en el corazón de todos los ciudadanos libres, de todos los patriotas, de todos los que sienten el ideal de la Paz con fuerza y sinceridad.

Stresemann era un político de la postguerra. En ese período, que la humanidad, cansada de una lucha espantosa y cruel abrió en 1918, surgieron a la vida pública internacional nombres que han simbolizado un ideal que va abriéndose paso ganando voluntades, y transformándose en ensueño irrealizable en realidad viva y palpante: Briand, Stresemann, Chamberlain, Mac Donald, Kellogg. Se ría curioso conocer los capítulos últimos que esas voluntades gigantes, vivieron en los días agitados y turbulentos que, como herencia maldicienda, dejó la catástrofe de la guerra. De todos ellos, el nombre de Stresemann se destaca con más pronunciados perfiles, porque también era el de su pueblo el problema más difícil, erizado de peligros por los enemigos de fuera y por los enemigos de dentro.

Alemania, vencida, parecía llamada a desaparecer. Era necesario el genio salvador que, haciendo el sacrificio de su vida, pusiese todo su talento y su voluntad para intentar el milagro. El genio fué Stresemann.

Políticos de las naciones ayer todavía enemigas de Alemania, le lloran y le elogian en esta hora en que brilla con mayor fuerza que nunca la justicia. Los alemanes, inclinados ante el rigor de un destino implacable sentirán la angustia de la desaparición de quien supo resolver sus graves problemas financieros y políticos y reconquistar para su patria el afecto y la admiración del mundo.

Millones de necrologías periodísticas acompañarán también el cortejo que desfilará por las calles de Berlín. Millones de necrologías que serán oraciones al gran alemán, y sobre todo, al hombre que enérgico y perseverante, sembraba la semilla de la paz, convencido de que sólo con la paz florecen en los pueblos la justicia, la libertad, la fraternidad, el derecho.

De Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña, doña Hortensia Lechuga, esposa de don Hipólito López, Ayudante de Ingenieros.

Sea enhorabuena.

Viajes

Ha regresado de Sevilla, en compañía de su distinguida familia, el Abogado y ex-Alcalde don Francisco Rovira Torres, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Rústica de esta Provincia.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Dolores Leseduarte Fuentes para el joven don Eusebio Salmerón Oña encargado de la correspondencia de la Casa Ferrera.

La boda se celebrará en Diciembre próximo.

Lea Ud.

"EL MEDITERRANEO"

Nota del día

Sobre un concurso de belleza

La nota del día, sería y ejemplar, viene de tierra castellana esta vez, de Béjar (Salamanca), la tierra del buen paño y de las charras lindas y vistosas. Y a pesar que el buen paño ya no se vende en el arca, y que las charras, como buenas iberas, son tan bellas como las mujeres más bellas del resto de la península, ninguna de ellas, ni una sola, ha acudido a un «concurso de belleza» abierto en Béjar, retirándose corrido y cabizbajo el jurado ante el desierto concurso.

Bien por las bejaranas, ¡y vaya una lección para que nos han dado a los hombres! Porque, ¿qué significa un concurso de belleza? ¿Que la mujer premiada es la más bella de todas las presentadas? Pero es que acaso, ¿existe la belleza absoluta? Y aunque existiera, ¿no habría alguna bejarana hermosa que no hubiera estimado digno ni modesto hacer una exhibición de su linda cara ante un jurado, y fuera quizá más bella que todas y cada una de las presentadas? No sería entonces la más bella la premiada.

Ya sabemos que el fin que pudiéramos llamar exclusivamente plástico de los concursos de belleza es el de hacer una selección de tipos de belleza y conceder el premio a una representante de las bellas de una comarca, región o nacionalidad, no a la más bella de todas ellas, porque esto es imposible aquilatarlo el hombre, por artista que sea, en una sesión de un día, de una semana, de un mes o de un año, teniendo delante a tres bellezas completamente distintas sus principales rasgos típicos, pues no hay dos rostros iguales.

Pero aunque fuera fácil dilucidar cuál es la mujer más hermosa, ¿qué es? ¿qué significa ante la lógica, ante el sentido común la belleza?

La belleza, sobre todo en una mujer, es simplemente «una carta de recomendación» y nada más si la mujer no posee condiciones de cultura, de virtud, de amor al arte, al hogar, a la familia, etc. etc. ¿Se comprenderá una mujer hermosa, muy hermosa, con un rostro divino y una figura escultural y completamente ignorante; a quien no le gustaran las bellas artes mas que para pasarse la barrita de carmín por los labios; que no pensara más que en callejear, exhibiendo su belleza por calles y plazas, si no era por callejas y plazuelas veladas a la mujer honesta?

Una mujer hermosa sin pizca de cultura sería lo que Campoamor, decía de la hermosa cabeza de mármol de la Venus de Milo: «una cabeza de chorlito».

¿Qué diríamos de un libro que tuviera una magnífica portada a todo color y el texto fuera so-so y necio?

Y, ¿qué del estudiante que llevando en el bolsillo una poderosa carta de recomendación, no llevara en su cerebro una sola lección de la asignatura?

Pues lo mismo diríamos de la belleza que no tuviera más que «la portada» de su linda cara, «la recomendación» de un rostro bello, y en su corazón no anidara un solo sentimiento delicado tierno y sublime.

La recomendación de «un rostro bello» a los ojos debe

corresponder a una efectividad de cultura y sentimentalidad exquisitas, para que resulte la debida y adecuada armonía entre la materia y el espíritu.

Una mujer bella, que solo sea bella; no es nada, y solo puede ser algo en el harem o en los serrillos modernos.

En cambio, una mujer bella, instruida y bella, puede ser mucho, puede serlo todo, conductora de hombres, compañera digna del filósofo y del artista; puede ser la Madre de los Gracos; la santa de Avila; doña María de Molina; Isabel la Católica; Beatriz, la inspiradora de la «Divina Comedia» del Dante; las mujeres fuertes de la Biblia, y las mujeres ejemplares de la historia de todos los pueblos y de todos los tiempos, sin olvidar a la esforzada doña María Coronel, la sacrificadora de su hermosura por el fuego en aras de su virtud y ante la lascivia del rey Pedro I de Castilla.

Para concluir: un refrán castellano dice sabiamente: «La flor de la hermosura, cual la de mayo dura.» Y, ¿qué quedaría de la mujer inculta y sin sentimentalidad al perder la flor de la hermosura? Nada. «Montón de carne lasciva» sobre un espíritu muerto», como dijo el poeta.

(Y sin embargo todos nos pirramos por una cara bonita, importándonos poco lo que hay de espiritual tras aquella portada o lo que no hay detrás de aquella elocuente carta de recomendación.)

FIDELIO

Del retablo español

Claudio Coello

Un solo cuadro, conocido por el de las Santas Formas, bastó para inmortalizar a este insigne pintor. Representaba la procesión que se hizo para colocar la Santa Forma en el retablo de la sacristía del Escorial, donde todavía se conserva. Los personajes que asistieron a la ceremonia están retratados en el cuadro, así Carlos II como los religiosos y demás señores de la corte. Ceán Bermúdez dice en su elogio: «Claudio Coello será tenido por pintor insigne mientras dure el cuadro de las Santas Formas del Escorial.»

Fué su maestro el excelente pintor madrileño Francisco Ricci, de quien quedan algunas obras en el Escorial.

Coello nació en Madrid en 1621, oriundo de una familia portuguesa. Encomiadores de su indispensable mérito, llegan a decir que igualó a Alonso Cano en la corrección y valentía del dibujo, a Murillo en la hermosura y verdad del colorido, y a Velázquez en los maravillosos y sorprendentes efectos. La verdad es que Coello, sin que llegara a la altura de los tres colonos nombrados, era un verdadero genio y nadie le ha disputado la gloria de ser el mejor pintor del siglo XVII. En Zaragoza, Salamanca, Madrid y otras ciudades, dejó pinturas que son testimonios de su talento.

Era, como no podía menos de ser, pintor de cámara y muy estimado de Carlos II, siendo

esto precisamente la causa de su muerte, pues habiendo dispuesto el Monarca que viniese de Italia Lucas Jordán a pintar la magnífica escultura y la bóveda del Escorial, creyóse desairado Coello, y embargado de un profundo pesar falleció en 1693.

En el Teatro Cervantes

El suceso de ayer tarde

Cuando se proyectaba una película en la función de la tarde, incendióse en la misma cabina un trozo de la cinta produciendo esto la alarma y el miedo consiguiendo en los niños que eran los que en su mayoría llenaban el Cervantes.

A los pocos minutos de originado el accidente, quedó totalmente sofocado; pero no se pudo evitar que, varios de los asistentes a la función, que ocupaban las localidades del «paraiso», en su loco huir, fueran atropellados y arrollados sufriendo distintas heridas. Conducidos a la Casa de Socorro, les fueron apreciadas las siguientes lesiones:

A José Morales Lupión, Natalio García Canet y Gregorio Milán Cánovas, los dos primeros de 8 años de edad y el tercero de 15, les fueron apreciadas ligeros fenómenos de asfixia por comprensión torácica: pronóstico leve.

A Jesús Rodríguez Ferre, de 11 años, heridas contusas en la región frontal izquierda.

A Emilio Leal Ponce de León, de comprensión torácica con equimosis, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

También fué asistido el Guardia de Seguridad Antonio López López, de contusión en la región superciliar izquierda producida en acto de servicio.

Una reyerta

En el pueblo de Berja, estaban reunidos en la rambla denominada de Ceca, Francisco Pelegrín Ruiz, José Aguado Campos y Gabriel Enciso Sánchez, los cuales entablaron una discusión, sobre motivos de trabajo y sintiendo ardores bélicos creyeron más interesante que darse explicaciones el irse a las manos y bocado que te doy, pedrada que tiro y bofetada que recojo, se repartieron con toda prodigalidad cuantos mamporros se podían repartir en aquel endiablado combate.

El que resultó más mal parado fué Gabriel Enciso, que recibió un mordisco en la cara y además fué detenido por intentar hacer uso de una pistola, la cual carecía de licencia.

El Juzgado instruyó la correspondiente diligencia.

Necrología

En Purchena ha fallecido la distinguida señora doña Dolores Daza Cayuela, esposa del culto Abogado de aquel Partido y Ex-Diputado Provincial don Juan Giménez Fernández.

Tanto a este como a sus hijos enviamos la expresión de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

De Abastos

En el matadero Público se sacrificaron 4 reses vacunas que pesaron 601; una res lanar la cual dió un peso de 13 kilos; 39 reses cabrio dando un peso de 483 kilos, y 13 cerdos los cuales pesaron 754 kilos. Total 1851 kilogramos.

En la Inspección entraron 6.400 del país y 50.600 de Marruecos, vendiéndose los primeros a 23 pesetas, y los segundos de 20 a 21 pesetas por ciento.

En la Alhóndiga la patata se cotizó de 20 a 23 pesetas los cien kilos y a 20 y 25 céntimos el kilo.

Domingueras

El día de ayer, apacible y sereno, brindó a la actividad periodística, tema para emborronar cuartillas. Procesiones; boxeo, cine, fiesta en las barriadas extramuros; y por la noche cine también y además, variedades. ¡Nada, al estilo de los grandes pueblos! ¡Ah!, hasta su amago de incendio en un teatro y «toa» la pescal.

Progresando que vamos; ayer fué día de grandes emociones.

En la barriada de la Cañada, y como en años anteriores, se celebraron ayer las fiestas en honor del santo, patrón de aquellos vecinos; teniendo efecto una magnífica procesión a la que asistieron gran número de fieles y la banda de música de Almería.

Transcurrió el día dentro de la mayor alegría, no habiendo que lamentar el menor percance, gracias a Dios.

También en Roquetas del Mar celebraron ayer las fiestas en honor del patrón del pueblo, realizándose una procesión que estuvo muy concurrida y asistiendo la banda de música del Regimiento de la Corona. También en este pueblo transcurrió el día en el mayor orden y no se registró el menor incidente.

Debido a una falsa alarma, en la tarde de ayer, una parte de la población tuvo ese momento de horrible conmoción que infunden las grandes catástrofes; como un reguero de pólvora corrió la noticia de que se había declarado un incendio en el Cervantes... ¡Ahí es nada el rumor! Pronto aglomeróse a la puerta del primer coliseo, un inmenso gentío ávido de averiguar lo que hubiera de cierto en la noticia; y mientras tanto; dentro del teatro, oíanse gritos, voces demandando auxilio, carreteras, etc., etc. Y a la postre resultó que todo fué debido a una falsa alarma, a la falta de serenidad y al miedo que se apoderó de los concurrentes. En la cabina, incendióse un trozo de película: alguien dióse cuenta de ello, y lanzó la voz de ¡fuego! y, sin pararse a averiguar lo que pudiese de cierto de ello, lanzáronse los espectadores, en su mayoría niños, en una huida loca, desenfundada, en busca de las puertas... Varios de estos niños, resultaron con diferentes heridas, de las que hubieron de ser asistidos en la Casa de Socorro.

Total: un accidente fortuito, sin importancia; un imbecil que lanzó la trágica voz de ¡fuego! y el alboroto consiguiente. Nada afortunadamente, que por la falta de serenidad, pudo traer fatales consecuencias.

A las seis de la tarde de ayer, salió del templo de Santo Domingo, la procesión de la Virgen del Rosario, que recorrió el itinerario marcado de antemano. Asistió una representación del Ayuntamiento con la banda municipal.

En el salón de deportes de la calle de la Estación, se celebraron los combates de boxeo que estaban anunciados, asistiendo numeroso público.

El teatro Cervantes y el Salón Hesperia, dieron funciones por la tarde y por la noche, con gran número de asistentes.

Viajeros

Ha venido de Linares don Ramón SáezViñan.

Para Málaga ha marchado don Agustín Elyen Cabalero.

Ha llegado de Berja don Salvador López Sánchez.

De Córdoba ha venido don Pirán Primonet.

Procedente de Murcia ha llegado don Vicente Marcarda Oliver.

De Lorca ha venido don Buenaventura Renical Acieba.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

LPAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecós locales

Para hacer obras

Ha presentado un escrito en Ayuntamiento, don Andrés Mo-ya Martínez, solicitando permiso para hacer obras en la casa número 23 de la calle de Guadiana.

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva.

Darán razón; León, 2.

Licencia

El médico de la Beneficencia municipal, don Francisco Soriano, ha solicitado que se le concedan quince días de licencia a partir del día 9.

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

Documentos extraviados

Se hallan en la Inspección de la Guardia Municipal una patente de auto de fecha 1 de Julio último y una licencia de caza de fecha 1 del actual encontradas en la vía pública para quien acredite ser su dueño.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Miguel Lirola, José Loreto, Fernandez, Bienvenido Labora, Pedro Sempallo y Villalobos.

Telefonemas:

Bartolomé Rafael Carrillo e Isidoro Berit.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas. Rambla de Alfarreros 15 pral

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campaña» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

«LA INDIA»

La más económica y mejor surtida

Ortopedia y específicos

Pinturas y esmaltes

Artículos fotográficos

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

Teléfono, 309

Granada, 23 y Ayala, 2

ALMERIA

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

El marqués de Estella en Barcelona

Barcelona.—En la mañana de ayer en el segundo expreso, ha llegado a esta ciudad el presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Estella.

En la estación fué recibido por las autoridades y numeroso gentío que le aclamó sin cesar, desde la estación hasta la Capitania General, en donde se ha hospedado.

El general Primo de Rivera, muéstrase encantado de la acogida que el noble pueblo catalán le ha dispensado.

Mister Chamberlain visita a Primo de Rivera

Barcelona.—A poco de llegar el presidente del Consejo, a Capitania General, fué cumplimentado por el exministro de Negocios Extranjero de Inglaterra, mister Chamberlain.

El célebre político inglés, tuvo frases de enaltecimiento para Primo de Rivera, e hizo grandes elogios de la prosperidad y

puesto a disposición del Juzgado el agresivo carrero

Hurto de granadas

Ha sido denunciado en Purchena, Pedro Soriano Vizcaino por introducirse en la propiedad de don Miguel Herrero hurtando varias granadas.

Presupuestos

El Ayuntamiento de Turrillas, ha confeccionado el Proyecto de Presupuesto para el Repartimiento por Contribución Rústica y Urbana que deberá regir en el próximo ejercicio.

Locales para Escuelas

En la Sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento de Lúcar, se aprobó el Presupuesto, para la construcción de locales con destino a Escuelas de niños.

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Chercos, ha procedido a la designación de vocales, natos que han de integrar la Comisión de evaluación para la formación del Presupuesto por utilidades que deberá regir en el próximo año.

Padrón de solares

En la Secretaría del Ayuntamiento de Garrucha, se ha expuesto al público el padrón de edificios y solares que deberá regir en el próximo ejercicio.

Transferencia de crédito

El Ayuntamiento de Mojácar, ha acordado en la última sesión plenaria, una transferencia de crédito con cargo al actual Presupuesto.

Aprovechamientos forestales

Se anuncia la subasta del aprovechamiento forestal de los montes públicos, de Terque. La subasta de espartos se verificará el día 22 en dicho Ayuntamiento, con el tipo de tasación de ciento veinte pesetas por cada uno de los años, desde el 1929 a 34 inclusive.

el auge que ha alcanzado España en estos últimos años.

Por la tarde, el Marqués de Estella, devolvió la visita al estadista inglés, a bordo del yate de éste.

La Familia Real asiste a la entrega de una bandera

Barcelona.—En la mañana de ayer se verificó el acto de entrega de la bandera al cuerpo de Carabineros de esta región.

Asistió la Real Familia y S. M. el Rey, pronunció un patriótico y sentido discurso con tal motivo.

Terminado el acto, S.S.M.M. regresaron al palacio de Pedralbes.

S. M. el Rey va a pro-sancionar las maniobras navales

Barcelona.—A las tres y media de la tarde, S. M. el Rey embarcó a bordo del «Infanta María Cristina», acudiendo a despedirle S. M. la Reina e Infantas, el Presidente del Consejo de Ministros y todas las autoridades.

Un inmenso gentío, estacionado en los muelles, aclamó con entusiasmo al Monarca, hasta que el buque que lo conducía, ganó la bocana del muelle.

S. M. la Reina e Infantas a Palacio

Barcelona.—Tras pasear por las principales calles de la población, una vez que hubo zarpado el «Infanta María Cristina» que conducía a don Alfonso, S. M. la Reina, e Infantas, regresaron al Palacio de Pedralbes.

bas a las 6 y media de la tarde.

Martínez Anido a Madrid

Barcelona.—Ha salido para Madrid el vicepresidente del Consejo de Ministros, señor Martínez Anido.

Fuó despedido por el Presidente y las autoridades.

Atropello de automóvil

Santander.—En la tarde de ayer, fué atropellado por un auto el niño Marcelino Rey, de 8 años de edad, causándole heridas de pronóstico reservado. Fué asistido en la Casa de Socorro.

El herido pasó a su domicilio dándose parte de lo sucedido alas autoridades.

Maniobras militares

Cáceres.—Ha llegado a esta ciudad el Capitán general Berenguel, y el general de Estado Mayor y de División, para presenciar los ejercicios de fuegos reales.

También llegó una escuadrilla de aeroplanos.

Explota un mortero hiriendo a cuatro soldados

Cáceres.—Durante los ejercicios militares que se están realizando en esta capital, hizo explosión un mortero, hiriendo a cuatro soldados de ellos de gravedad.

De Fútbol

Barcelona.—En el Campo del Español, jugaron el titular de este campo y el Sanz.

El Español logró marcar 5

De última hora

El ministro de Trabajo a Ginebra

En el rápido de Hendaya, ha marchado a Ginebra, en donde asistirá a la Conferencia Internacional del Trabajo, el Ministro de dicho ramo, señor Aunós.

Inauguración de un Congreso

En la Real Academia de Medicina, se ha celebrado el acto de la inauguración del primer Congreso de Otorinolaringología Asisten doscientos delegados; cuarenta de ellos extranjeros.

El presidente, doctor Tapia, pronunció un discurso de salutación a los Congresistas. El señor Callejon declaró la apertura oficial, en nombre del Gobierno.

La hija del Presidente de Cuba

El embajador de Cuba, obsequió con una comida, a la hija del presidente de aquella república señor Machado. Dicha dama ha venido con su esposo a visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Sanciones gubernativas

En la «Gaceta» de mañana, se publicarán las sanciones que ha impuesto el gobierno a los infractores de los libros de texto único para la enseñanza oficial.

La fiesta del Libro

Con inusitado esplendor se ha celebrado la fiesta del libro. Los escaparates de las librerías, aparecieron con gran profusión de libros con una considerable rebaja de precios.

Por las calles, en camiones se anuncian las traducciones de autores extranjeros.

La Academia de la Lengua y otros centros docentes, han organizado actos con motivo del día de hoy.

La corrida de ayer. Grave cogida de Enrique Torres

En la corrida celebrada ayer en la plaza de la Corte, los diestros Fortuna y Villalta estuvieron mal. Enrique Torres, fué cogido por uno de sus toros, resultando con una cornada en un brazo con grandes destrozos musculares.

El estado del herido es grave.

Otro torero herido

En la plaza de Carabanchel resultó cogido, el novillero Sacristán Fuentes, padeciendo un puntazo en una ceja y otro, en la región renal.

Sigue la racha

Alcira.—En la novillada celebrada esta tarde en esta plaza, el novillero Raimundo Tato, le cayó el estoque, en un pie, atravesándosele y produciéndole una herida grave.

El entierro de Stresseman

Berlin.—Ayer, domingo, se celebró el entierro del Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Gustavo Stresseman.

El sepelio constituyó una importante manifestación de duelo, tomando parte en él todas las clases de Alemania, que lloraban la muerte del excepcional hombre público.

El embajador de España en Berlín, depositó en la tumba de Stresseman, una corona en nombre del Rey y del Gobierno español.

tantos, que fueron hechos por Padrón 1, 3 por Tena, y otro Ventoltrá.

El Sanz, solo marcó un tanto.

De Toros

Granada 6/10.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa, que ha sido un éxito rotundo.

Se corrieron toros de Angoso que dieron juego y actuaron Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Manolito Bienvenida.

Marcial estuvo en su primero valiente y trabajador, siendo premiado su trabajo con nutridos aplausos y petición de oreja. En su segundo estuvo verdaderamente monumental, realizando faena apoteósica que levantó al público de sus asientos.

Coronó con una monumental estocada que le valió las dos orejas, el rabo e innumerables vueltas al anillo. En el quinto hizo el quite de la mariposa, tan cerca y con tanto arte, que el público enardecido le aplaudió loco de entusiasmo.

El Niño de la Palma, tuvo detalles de torero grande con el capote y genial con la muleta. Cortando los orejas y rabo de uno de sus enemigos.

Manolito Bienvenida, en su primero ejecutó una labor tan completa y acabada, desde que sahó el toro hasta que lo tumbó de una soberana estocada que le valió las orejas y rabo del astado. En su segundo estuvo voluntarioso y con deseos de agradar escuchando aplausos. Como Marcial salió a hombros de los entusiastas.

El público salió satisfechísimo de la corrida.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el señor Monterreal en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que se habían adelantado los trabajos para surtir de agua, la barriada de la Cañada.

También nos dijo, que esta tarde se verificaría la fiesta del Libro en los Salones del Ayuntamiento.

La Fiesta del Libro

Esta tarde en el salón de Actos del Ayuntamiento, se ha celebrado la Fiesta del Libro. Presidió el señor Monterreal, asistiendo todos los maestros y maestras de la localidad.

Don José Orellana, con elocuente palabra, expone la importancia del Libro y de los bienes que reporta a la Humanidad. Fué muy aplaudido.

Acto seguido, el señor Guisasaola, secretario del Instituto, dá lectura a unas cuartillas, siendo también muy aplaudido.

A continuación con gran orden, se procedió al reparto de liqros a los niños.

Viuda de Lapeña MODAS

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Tejidos, Pañería y Confecciones

«La Isla de Cuba»

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE, 3 PESTAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada — Precios los más baratos

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Notas deportivas

El público que ayer tarde, acudió a presenciar los combates organizados en el Campo del «Boxing Club», debió salir muy descontento del desarrollo de éstos.

Rafael de la Osa; de la Asa; de la Rosa; (o como crean más adecuado llamarle, aunque pienso que una persona que obsesiona tantos apellidos, lo más conveniente sería decirle «El hombre sin nombre») se mostró completamente desconocedor del deporte, es más, durante su corta actuación del primer rounds, no sólo nos dió a entender lo anteriormente expuesto, sino la afirmación de no haberlo practicado más de dos veces incluyendo ésta.

Considerando una verdadera lástima que este «indocumentado» señor, que a buen seguro se hallaría en su residencia de Murcia, gozando de las delicias de su hogar, se nos presentara en el «ring» con tan pocos conocimientos, poseyendo solamente una bien desarrollada contextura (cosa que como se pudo advertir, ante el duro y científico empuje de Ayuso, de nada le valió) seguramente ilusionado por sus contratantes de una fácil victoria, se decidió a abandonar sus lares, anunciándose de antemano nada menos que como el «Rey del k. o.»

Y al ora objetamos: ¿Hay derecho a desilucionar tan claramente a un público que como el nuestro corresponde tan favorablemente a todos los proyectos de los organizadores de cualquier deporte? No ¿verdad? No debe existir tal sinrazón. Pues bien: ayer sucedió esto, pues si bien es verdad que el boxeador murciano (llamémosle así) desconocía absolutamente el deporte, obligación de los organizadores es, conocer siquiera a un boxeador antes de contratarlo, cuando menos, prescindiendo de apellidos notables y de records no logrados.

De Ayuso solo diremos, que luchó como acostumbra, con tecnicismo y sobrados conocimientos, y que es compasivo, que este muchacho, a fuerza de enfrentarse con tales «púgiles» llegue a desorientarse en su triunfal carrera pugilística. Finalizando el primer asalto, de un potente derecho envió a su adversario a las cuerdas, viéndose este imposibilitado de continuar la lucha por una herida abierta en su mejilla izquierda, de resultados de este inmenso golpe, y por la cual manaba la sangre en abundancia.

En los demás combates, sólo cumplieron Alvaro Alejo-Ruano, imponiéndose notablemente Alejo, que venció a su adversario por k. o. en el segundo asalto. Y para terminar, un consejo: señores organizadores, creemos que después de lo sucedido ayer de aquí en adelante, cuidarán más por su propia reputación, y harán por presentar a la afición (que ahora empieza a propagarse en nuestra ciudad) combates que tengan al menos el atractivo de no desilusionarla. ¡Es lo más conveniente...!

Marcialillo

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Disposiciones oficiales

En la «Gaceta» del día 5, llegada ayer a nuestra capital se inserta la convocatoria a concurso para la provisión de cuatro plazas de Médicos, cuatro de Practicantes y cuatro de Enfermeros o enfermeras, y otros tantos supernumerarios, con destino a la Comisión Central de trabajos contra el tracoma. Con dicho personal se constituirán cuatro equipos volantes con destino a cada una de las provincias de Almería, Murcia, Cáceres y Badajoz.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA Programa para el día 5.

1. Notas de Sinfonía.
2. La entrada, pasodoble.
3. Los verdones, Fulano, uals.
4. El carrerito, tango, I. F. D. y su orquesta.
5. El genio alegre, recitado, señorita Díaz Ortigas.
6. El memorialista, diálogo de la Murga.
7. Iver Never Seen. a Straight Banana, charleston.
8. Los verdones, schotis.
9. El chamuyo, tango, I. F. D. y su orquesta.
10. Amores y amoríos, recitado, Sta. Díaz Ortigas.
11. Hallelujah... charleston.
12. Jamás te olvidaré, cuplé cómico, murga.
13. La orgía dorada, pasodoble.

También se darán los datos del clima cambio de la moneda y noticias de última hora.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos

Encarnación Abad Lorenzo y José Plaza Pérez.

Delunciones

Carmen Ramos Moreno, Pura Carrillo Casado, José Soriano Rodríguez y Trinidad Escobar Expósito.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

María Ruiz Vicente, José Lorenzo Morales, Daria López Capel, Manuel César Sánchez, Carmen Damián Escamez y Encarnación Espindela Hernández.

Delunciones

Ninguna.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss Marcos, p.; Julia, vg. Santos de mañana, mares. Sta. Brigida, vd.; el Anciano Simeón, Artenion, pb. El Jubileo circular en Santa Clara.

En esta misma Iglesia continúa la novena al Seráfico P. San Francisco de Asís.

Fiestas en Roquetas

Ayer domingo festividad de la Santísima Virgen del Rosario, se celebró en este pueblo sus fiestas organizadas por el elemento oficial.

A las diez de la mañana, tuvo lugar una solemne Misa, acompañada de la Banda del Regimiento de la Corona, cantando las glorias de la Stma. Virgen, el Sr. Canónigo Lectoral de esta S. I. Catedral D. Antonio Molina.

Por la tarde a las seis, tuvo lugar la solemne procesión presidida por las dignas autoridades de este pueblo.

Por la noche a las ánimas, se quemó un bonito castillo de fuego, acompañado de la referida banda.

Por último a las diez hubo verbena en la plaza del Ayuntamiento, terminándose las fiestas a la una de la mañana.

Merece plácemes la comisión organizadora de las fiestas y en particular el Sr. Alcalde D. Julián Jiménez, el Secretario del Ayuntamiento D. Rogelio Pomares y el Coadjutor D. Antonio Muñoz.

EL CORRESPONSAL

Carnicería 'La Montillana,

Rambla de Alfareros, 19

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos de cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

RAMBLA DE ALFAREROS, 18

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohano)

TELEFONO 304

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Precios de Fábrica PROPAGANDA

Camisetas verano calidad fina a 1 50

Si Vd. quiere adquirir una buena

ESCOPELA

cómprala

Casa Sebastián

P.ª San Sebastián, 1. - Almería

Espectáculos

Salón Hesperia

En la noche del próximo pasado sábado, tuvo lugar la inauguración del elegante cine Salón Hesperia, después de las importantes reformas en él introducidas.

El decorado de la sala, fino y elegante, fué muy del agrado del público que ocupaba todas las localidades, haciéndose grandes elogios del aspecto bonito que ahora tiene la sala.

Se estrenó la bonita película en 10 partes «La bailarina de la Opera», que obtuvo una buena acogida, reprimándose en la noche de ayer domingo.

**

Función para esta noche, a las 9'30.

Una película cómica. Estreno de la super-producción, «El soldado de chocolate».

Teatro Cervantes

Esta noche se celebra la función de despedida, de la admirable agrupación artística que con tanto éxito ha venido actuando en nuestro primer coliseo.

La gentil Celia Deza, ofrecerá al público en esta función de despedida, lo más selecto de su repertorio, cantando tangos nuevos con su inimitable estilo y dicción perfecta.

Goyita Herrero, la sin par bailarina de flamenco, también hechará el «resto» esta noche, como igualmente Mary Deza, la monísima bailarina, y el estupendo guitarrista Verdeal.

Castex... Bueno, a Castex va a haber que amarrarlo esta noche: ha jurado bajo palabra de honor que se compromete a curar durante su trabajo, a todo el que padezca de hipocondría y de bilis, en menos tiempo que tarde en persignarse un cura nervioso. Y además a ofrecido a todo el que asista a la función de esta noche, —que celebra su beneficio— un magnífico y estupendo regalo. ¡Nada, que se ha vuelto loco! ¿Que ira a hacer esta noche Castex? ¿Que pasará? Poco falta para salir de dudas.

LEANDRO

Función para esta noche a las 9'45

Un bonito programa de cine. Despedida Mary Deza, Goyita Herrero, Carlos Verdeal, Celia Deza, y beneficio y despedida del formidable artista, Castex.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 - Teléfono núm. 4

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONÓMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anis de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111

Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso,

EL ÚNICO Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el CENTRO POLITECNICO

Arreez, 10

BRAYO



DE GOMA

Los mejores y más baratos

Granada, 18

O CASION

Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumental de Violines, Flautas, Clarinetos, Pomo, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco enbajajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.

Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.

DIRIGIRSE AL RESTARANT "LA CAMPANA" o CASA "SÁNCHEZ DE LA HIGUERA"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

CASA VICIANA

Ampliaciones fotograficas

Pablo Iglesias - 10

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36. - TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

ta Ciudad y otras donde se an avecindado, todo lo qual es la verdad en cargo de su juramento lo firmé co S. S. y que es de edad de más de sesenta años de que yo el Escno doy fee.—Puebla.—D. Felipe Basilio Muñoz.—Luis Cristoval Ponce.—Essno público.

Testigo Dn. Cleofás de la Plaza.—En la Ciudad de Almería en dho día quatro de el referido año la mencionada doña Nicolasa de Benavides para la prueba ofrecida y madada dar oresentó por testigo a don Cleofás de la Plaza Beneficiado de la Parroquia de señor San Sebastián de esta Ciudad, de quien el Sr. Conde de la Puebla de los Valles Gobernador Palfito y Militar de ella recibió inramento que hizo in verbo sacerdotis tacto pectore ofreció decir verdad y siendo preguntado al tenor de el pedimento que hace caveza Dixo: Conoció de vista, trato y comunicación a don Indalecio de Benavides y Herrán, Regidor perpetuo que fué de ella y marido de la dha doña Nicolasa, los quates tubieron y procrearon durante su matrimonio por su hijo-legítimo a don Francisco de Paula Benavides su hijo menor por quien es presentado y así mismo conoció a don Pedro Ignacio de Benavides y doña Catalina de Herrán y Guevara, sus abuelos paternos y según noticias y razones verídicas por los documentos que visto de esta Cassa fué su visabuelo don Domingo Indalecio de Benavides y doña Beatriz Magdalena Vázquez y Gibaxa y tercero de don Diego de Benavides y quarto de don Juan de Benavides todos Regidores perpetuos que han sido de esta Ciuda familia distinguida y de noble nacimiento por traer su origen y descendencia



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Salud Navarro López

Que falleció el día 9 de Octubre de 1928

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas en la parroquia de San Sebastián, el día 9 del corriente a las diez de la mañana.

Sus resignados padres don Francisco Navarro López y doña Rosa López López, su esposo don Diego Caparrós Murcia; hermanas doña Otilia, doña Rosa, doña Soledad y doña María; tíos, primos y demás parientes,

RECUERDAN a sus amistades tan triste fecha y les ruegan asistan a la misa, suplicándoles una oración por su alma, por lo que le quedarán agradecidos.

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles
fabricación
propia



DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :-: Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

ALPARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bodegones de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA

ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

MECANOGRAFÍA al tacto en máquinas Underwood.

TAQUIGRAFÍA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFÍA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.

CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.

ORTOGRAFÍA práctica, sencilla

Clases para señoritas

Precios módicos

CASA VICIANA

Ampliaciones fotograficas

Pablo Iglesias - 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Tarifa de esquetas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas

y estuches

legítima por línea recta de varonía de Juan de Benavides Capitán que quedó en esta Ciudad por poblador en ella cuando se ganó de moros y así mismo de la Ilustre Cassa del Duque de Santisteban como es público y notorio y según pública voz y fama así lo manifieste y resulta del Documento que Archívado para en el Ayuntamiento de esta Ciudad. Y la dha doña Nicolasa le consta al que declara es hija legítima de don Antonio Patricio de Benavides a quien yguualmente trató y comunicó el cual save fué marido de doña Teresa María Castel, abuelos maternos del pretendiente don Francisco de Paula y este segundo nieto de don Josef Castel, y doña Isavel Fondevila, cuarto de don anuel y quinto de don Gregorio que todos con los dehemas hasta su oneno abuelo que lo fué don Arnaldo Castel yguualmente resulta comprobado por los ynstrumentos fee facientes que ha reconocido de esta familia y apellido y distinguido de Castel cuño origen y legítima descendencia traen draen de los Casteles de Aragón infanzones hijos Dalgos notorios, cuia Casa solariega nonbrada de las Garcias se halla situada en el lugar de Cartigales por cuos fundamentos save que todos los referidos han sido tenidos y comunmentos reputados por Cavalleros Htios Dalgos limpios de toda mala raza de moros, judfos ni penitnciados por el Santo Tribunal sin haver incurrido en pecado de mala nota o infamia ni exercido assi estos como personas con quienes han casado oficio vil o mecánico antes si han obtenido los empleos de Capitanes Vehedores y Contadjs de Guerra, Regidores perpetuos y otros correspondientes a su claro y noble nacimiento distinguiéndose en todos los casos públicos y particularmente